

В приведенной выше таблице команды размещены в зависимости от процента набранных очков во всех турнирах. Если же принять за основу среднее место команды во всех турнирах, то расстановка сил будет такова (в скобках — лучший результат команды):

Цены 10 коп. «Крылья Советов»	— 4, 4 (победитель турниров 1975 и 1978 гг.)
«Факел»	— 5,0 (5-е место — 1979 г.)
«Днепр»	— 7,0 (победитель турнира 1971 г.)
«Таврия»	— 7,7 (3-е место — 1977 г.)
«Торпедо»	— 8,1 (3-е место — 1975 г.)
«Шинник»	— 9,0 (4-е место — 1979 г.)
«Нистру»	— 9,1 (2-е место — 1973 г.)
«Памир»	— 10,6 (3-е место — 1979 г.)
«Жальгирис»	— 10,8 (6-е место — 1979 г.)
«Кузбасс»	— 12,1 (6-е место — 1977 г.)
«Металлист»	— 12,3 (5-е место — 1970 г.)
«Металлург»	— 12,6 (4-е место — 1971 г.)
«Спартак» И. Ф.	— 13,0 (10-е место — 1973 г.)
СКА Одесса	— 13,0 (11-е место — 1978 г.)
«Спартак» Ор.	— 13,1 (5-е место — 1971 г.)
«Уралмаш»	— 14,4 (9-е место — 1979 г.)
«Спартак» Н.	— 15,8 (14-е место — 1974, 1975 гг.)
СКА Хабаровск	— 21,0 (21-е место — 1970 г.)

Сегодня проводятся матчи 4-го тура,
в которых встречаются:

СКА Од. — «Памир»	«Шинник» — «Спартак» Ор.
«Спартак» — «Бустон»	«Факел» — «Спартак» Н.
«Таврия» — «Торпедо»	СКА Хаб. — «Металлист»
«Металлург» — «Гурия»	«Кр. Советов» — «Днепр»
«Жальгирис» — «Нистру»	«Уралмаш» — «Колос»
«Искра» — «Динамо»	

НАША АФИША

Два последних календарных матча первенства «Кузбасс» проведет на выезде: 19 апреля — в городе Джизак с командой «Бустон», а 23 апреля — в Душанбе с «Памиром». 28 апреля в Кемерово выступит новичок первой лиги — команда «Турция».

Ответственный за выпуск Ф. Кудлаев.

ФУТБОЛ

ПОНЕДЕЛЬНИК,

14 апреля

1980 года



ПЕРВЕНСТВО СССР 1980 ГОДА
СРЕДИ КОМАНД ПЕРВОЙ ЛИГИ

„Кузбасс“
(Кемерово)

„Заря“
(Ворошиловград)

Цена 10 коп.

Редакционно-издательский отдел, ОП01432. 1980 г. Ред.-изд. № 504.
Тираж 1500. Заказ № 6900. Кемеровский полиграфкомбинат.

Начало в 19.00

Наши гости защищают честь Ворошиловградского тепловозостроительского завода имени Октябрьской революции. Футбольная биография команды начиналась под флагом общества «Трудовые резервы», а свое нынешнее название она получила в 1964 году. В классе сильнейших «Заря» дебютировала в сезоне 1967 года, заняв скромное 16-е место. Затем футболисты Ворошиловграда неуклонно поднимались вверх по турнирной таблице: 1968 год — 13-е место, 1969 год — 11-е, 1970 год — 5-е, 1971—4-е.

В 1972 году (на шестой год пребывания в классе сильнейших!) «Заря» завоевала самый почетный титул в отечественном футболе — стала чемпионом СССР. Команда в тот период тренировалась и играла по канонам современного футбола, и ее стремительное восхождение было закономерным. Взятый на вооружение принцип интенсификации игры позволил тогдашнему наставнику клуба Г. С. Зонину на базе отменной физической подготовки создать отличный игровой ансамбль.

Ворошиловградцы сумели тогда на пять (!) очков опередить занявшие второе место киевлян. Золотые медали тогда получили А. Каченко, М. Форшак, А. Журавлев, В. Кузнецов, В. Абрамов, Ю. Васенин, Ю. Елсеев, В. Малыгин, А. Куксов, В. Онищенко, В. Семенов, С. Морозов, Н. Пичуков, В. Старков.

После этого в 35-м чемпионате страны 1973 года «Заря» заняла 7-е место, в 1974 — 14-е, в 1975 — 9-е, в 1976 — (весной) — 16-е, в 1976 — (осенью) — 12-е, в 1977 — 9-е, в 1978 — снова 9-е. Следует добавить, что в 1974 и 1975 годах «Заря» была финалистом Кубка СССР.

В 41-м чемпионате страны за основной состав ворошиловградцев выступали 23 игрока. Все 30 матчей без единой замены провел В. Кузнецов. Только по одной игре пропустили А. Журавлев, А. Куксов, А. Игнатенко. Авторами забитых мячей стали 15 игроков (больше, чем в любой другой команде). Восемь мячей забил В. Кузнецов, 6 — Ю. Колесников, по 4 — А. Куксов и А. Оленев, 3 — В. Сорокалет, по 2 — В. Шевлюк, Ю. Иванюк и А. Малышенко, по одному — А. Полукаров, А. Игнатенко, Н. Пичуков, А. Журавлев, И. Гамула, Ю. Рабочий и В. Зубенко.

До прошлогоднего сезона «Заря» провела в высшей лиге 378 матчей: 119 побед, 124 ничьих, 135 поражений при общей разности мячей 375 — 407. Прибавим к этим показателям итоги сезона «Заря» в 1979 году: 6 побед, 11 ничьих, 17 поражений, соотношение мячей 41—60, 20 очков, предпоследнее место.

Кто забивал

В прошлом году «Заря» провела в ворота своих соперников 41 гол. Их забивали: Ю. Колесников — 11, А. Малышенко — 8, А. Заваров — 7, А. Куксов — 4, А. Иванюк — 3, В. Кузнецов — 2, А. Быков — 1, А. Полукаров — 2, А. Оленев — 1, Ю. Рабочий — 1, В. Шевлюк — 1.

Приз «Заря»

Приятным утешением итогов сезона 1979 года явилось присуждение команде ворошиловградцев «Заря» приза «Сильнейшая игра». У коллектива лишь одно предупреждение в сезоне. Это самый дисциплинированный команда. Второй год подряд вручается ей приз журнала «Человек и закон».

Ворошиловградцы сегодня

«Заря» покинула высшую лигу. Теперь коллектив перешел в первую лигу. Это второй случай, когда в первую лигу приходит команда, владевшая титулом чемпиона страны. Первым был московский «Спартак».

Потеря «Зарей» места в высшей лиге, конечно же, остро воспринята

всеми поклонниками команды. Как обычно в таких случаях, начались основательные «передвижки». Они коснулись прежде всего руководства. Сейчас у руля команды стали совсем молодые наставники — бывший игрок «Заря» С. Шкляр и В. Денеж.

Большие потери произошли в основном составе ворошиловградцев. Так, И. Гамула, В. Кузнецов, А. Заваров пополнили ряды армейцев Ростова-из-Дону, в киевское «Динамо» перешел А. Сорокалет, нет и вратаря Н. Князев.

Ушедших призваны заменить приглашенные: из «Нистру» — вратарь В. Ляхтин, из таганрогского «Торпедо» — В. Пономаренко, А. Ставка — из «Орбита» (Кзыл-Орда) и вернувшийся из Ростова А. Ступлякин.

Можно же сейчас отнести «Зарю» к соперникам посредственным? Конечно же, нет и нет. В зональном турнире розыгрыша Кубка СССР начавшегося сезона ворошиловградцы не сумели пробиться дальше. Но во встрече с «Кузбассом» футболисты «Заря» взяли верх. Так что считается с таким соперником нужно.

**ИТОГИ ВЫСТУПЛЕНИЯ В ПЕРВОЙ ЛИГЕ
УЧАСТНИКОВ НЫНЕШНЕГО ТУРНИРА**

	ч	и	в	н	п	мячи	о	%
«Днепр»	3	130	69	34	29	198—115	168	64,6
«Крылья Советов»	7	274	126	77	71	403—261	326	57,7
«Таврия»	6	236	103	56	77	346—261	262	55,5
«Факел»	1	46	20	10	16	70—54	50	54,3
«Нистру»	9	358	135	110	113	420—385	373	52,1
«Торпедо» Кт.	9	354	128	95	121	407—371	366	51,9
«Шинник»	9	354	131	100	123	405—395	353	49,9
«Жальгирис»	4	168	54	57	57	175—176	165	49,1
«Памир»	10	396	146	99	151	478—488	386	48,7
«Кузбасс»	8	316	125	62	129	372—392	305	48,3
«Металлист»	6	244	83	68	93	233—263	234	48,0
СКА Одесса	2	81	29	21	34	97—112	79	47,0
«Металлург»	9	354	119	98	137	428—436	331	46,8
«Спартак» Ор.	9	354	127	75	152	383—450	326	46,0
«Спартак» И.Ф.	7	274	92	67	105	307—365	249	45,4
«Уралмаш»	8	320	98	81	135	329—414	289	45,2
«Спартак» Н.	6	236	62	71	103	226—314	193	40,9
СКА Хабаровск	1	42	8	16	18	22—41	32	38,1

Команды: «Заря» (Ворошиловград), «Искра» (Смоленск), «Колос» (Никополь), «Динамо» (Ставрополь), «Гурия» (Ланчхути), «Бустон» (Джизак) — в первой лиге выступают впервые.

Наиболее результативными среди нынешних участников турнира являются «Днепр» и «Факел», забивающие в среднем по 1,52 гола за игру. Меньше 1 мяча в матче в среднем пропускают только две команды: «Днепр» — 0,88 и «Крылья Советов» — 0,95. Самой бескомпромиссной командой зарекомендовал себя «Кузбасс» — 19,6% ничьих во всех проведенных встречах, а самыми миролюбивыми — армейцы Хабаровска — 38,1% ничьих.